
Otthonunk az Egyház 
A péceli katolikus egyházközség hírlevele 

Pécel, XVII. Évfolyam 29. szám, 2023. július 23. 

 

Névsorolvasás a misén?! 

(4. rész) 

A második felsorolásban tehát egyenlő arányban vannak férfi és női szentek, továbbá azt is 

fontos megállapítani, hogy ez a lista felvonultatja az életállapotoknak hét különböző rendjét (a hetes 

teljességet kifejező szám lévén a számszimbolikában). Mindez azért fontos, mert itt az a gondolat 

jut kifejezésre, ami a középkorban teljesen feledésbe merült és csak a II. Vatikáni Zsinat elevenítette 

fel újra, történetesen, hogy az életszentségre mindnyájan egyformán meg vagyunk hívva, legyünk 

akár nők, akár férfiak, és éljünk bármilyen életállapotban is. Különbség csak ezekben lehet, de nem 

a szentté válás lehetőségében. Nincsenek esélyesek és esélyesebbek, nincsenek első és másodrendű 

keresztények. Isten azt akarja, hogy mindenki ott váljon szentté, ahová állította az életben. 

Nézzük tehát, kik is ezek a szentek! A lista Jánossal kezdődik, aki a teológusok többsége szerint 

nem más mint Keresztelő szent János, aki Jézus Krisztus előfutáraként mindig is kiemelkedő 

tiszteletben részesült. Ő testesíti meg az ószövetségi prófétákat a sorban. Ő az, aki Jézusra mutat 

életével, szavaival és erőszakos halálával is. Fej ereklyéjét Rómában őrzik. Őt követi István 

diakónus, akit az Apostolok Cselekedetiből (6-7) jól ismerünk. István az Egyház első vértanúja, aki 

itt a diakónusok rendjét képviseli. Az ő testét is Rómába vitték a 6. században és nagy tisztelet 

övezi. Mátyás az apostolokat képviseli ebben a listában, hiszen Jézus mennybe menetele után őt 

választották Júdás helyébe. Fejét Szűz Mária római főtemplomában őrzik. Barnabás levita volt és a 

zsidó hitből tért meg, valószínűleg a hetvenkét tanítvány egyike, akit Pállal együtt szenteltek fel és 

társa is volt egyik térítő útján. Habár a szó szoros értelmében nem tartozik az apostolok közé, mégis 

apostolként tiszteli az Egyház kezdettől fogva. Antióchia püspöke volt, hirdette az Igét Cipruson és 

lehetséges, hogy Észak-Itáliában is. Őutánuk az apostolutódok, vagyis az egyházi hierarchia 

képviselői következnek. Ignác Antióchia püspöke volt, aki a 2. század elején Rómában halt vértanú 

halált. Az Apostoli atyák közé soroljuk, ránk maradt hét levele az ókeresztény irodalom értékes 

gyöngyszemei. A hagyomány szerint azok közt a gyermekek közt volt, akikre Jézus rátette a kezét, 

mikor azt mondta „Hagyjátok, hadd jöjjenek hozzám a kicsinyek!” (vö. Mk 10,13-16). A Sándor 

név itt valószínűleg I. Sándor pápára (109-116?) utal, aki Péter apostol ötödik utódja volt és 

rengeteg embert térített a keresztény hitre Rómában. Marcelin és Péter a Római Egyház papja és 

exorcistája voltak, akik ott is szenvedtek vértanúhalált a 4. század elején. Felicitásszal és 

Perpétuával elkezdődik a női szentek sora. Két fiatalasszonyról van szó, akik a házasokat jelenítik 

meg a felsorolásban. Ők Karthágóban szenvedtek vértanúhalált a 3. század elején, Severus császár 

keresztényüldözése alatt. A következő négy szent a szüzek rendjét képviseli. Ágota a keresztény 

ókor leghíresebb szentjei közé tartozik. Szicíliai származású volt és a 3. század közepén, Decius 

császár uralma alatt lett Krisztus vértanúja. Halála előtt alaposan megkínozták, melleit levágták, 

ezért ábrázolják kezében tálcával, rajta melleit tartva. Lúcia siracuzai származású vértanú szűz volt, 

aki a negyedik század elején halt meg. Lúcia és Ágota személye közt szoros kapcsolat van, habár 

nem egy időben éltek. Tiszteletük is együtt terjedt el. Ennek az az oka, hogy amikor Lúcia 

édesanyja beteg lett, elzarándokolt Ágota sírjához és kérte a szent közbenjárását anyja 

gyógyulásáért, amit meg is kapott. Sőt, extázisba esett és látomásban meg is jelent neki Ágota. 

Innentől kezdve eladta ékszereit, megőrizte szüzességét és sok szegényen segített. Ágnes római 

vértanú szűz volt, aki a 4. század elején, fiatalon adta életét isteni Jegyeséért. Az ő ünnepén áldja 

meg a pápa a bárányokat, amelyeknek gyapjából szövik azokat a palliumokat, amiket Péter és Pál 

ünnepén átad az újonnan kinevezett érsek-metropolitáknak. Cecília a jól ismert szentek közé 



tartozik ma is. Nemes származású római leány volt, aki szüzességi fogadalmat tett. A vértanúság és 

szüzesség kettős koronáját a 3. század közepén nyerte el. A Segítő Szentek között és a szent zene 

védőszentjeként tiszteljük őt. Végül a szintén római származású Anasztázia zárja a sort, aki az 

özvegyeket képviseli. Rengeteget szenvedett pogány férjétől, majd megözvegyülve a szeret és 

irgalmasság cselekedeteinek szentelte életét. Halálát a 4. század elején, Diocletianus császár uralma 

alatt lelte.                                                                                                                             László atya 

„Akinek nincs múltja, annak nem lesz jövője sem” 

Tavaly nyáron elindult egy sorozat, amiben olyan embereket próbáltam bemutatni, akik régóta 

tagjai egyházközségünknek. Nem titkos célom az volt, hogy ismerjük meg egymást, ha misén kívül is 

találkozunk, legalább tudjuk, hogy egy közösséghez tartozunk. Az idén azt tervezem, hogy a mostani 

templomi szolgálattevőkkel készítek interjút. De előtte még ebben a számban, Lajos bácsiról írok, 

mert a tavalyi rövid nyári szünetem miatt, ő kimaradt.  

Humli Lajos bácsi Győrváron született, Vas-megyében 1935. október 11-én. Az iskoláját 

Győrváron végezte, ahol összevont tanításban dolgozott egy házaspár. Az 1-2. osztályosokat a 

feleség, a 3. osztálytól a férj tanította a 120 gyereket. Nagyon jó emlékei vannak a kántortanítóról, 

aki matematika-fizika-kémia szakos tanár volt. 

Rendszeresen gyakorolta már akkor is a vallását. Templomi énekkaros is volt, de a 

mandulaműtétje után már nem tudott rendesen énekelni. Legényegylet tagja is volt. A fiatalok 

nyáron színdarabbal készültek, volt tánciskola és egymást segítették. A segítőkészség elmondható 

volt az egész falura. 

Ez a másokon segítés miatt választott pályát is. Egy fiatalembert a Don-kanyarba vittek el 

katonának és a menyasszonyának nem tudott jegygyűrűt vásárolni. Lajos bácsi karikagyűrűt 

készített a fiataloknak régi kétfilléresből. Ez indította 

el a pályáján, hogy szerszámkészítő, lakatos 

műszerész, optikai műszerész és statisztikai műszerész 

legyen. 

Az Óbudai Szerszámkészítő Gyárban dolgozott, és 

onnan öten mentek ki külföldre. Először Ausztriába 

ment, majd 1966. május 10-én indult Brémába, 

ahonnan éjfélkor indult a hajója az Újvilágba. Első 

munkája a kanadai British Columbia tartományban 

volt egy fényképező- és filmvetítőgépeket javító 

üzemben. Amíg nem volt állampolgársága addig keveset fizettek (95 centet óránként), több 

munkahelyen is próbálkozott, de mindenhol értékelték szaktudását, kreativitását. 

1966 augusztusában az FBI megbízta az üzemet, csináljanak valamit, mert minden hónapban egy 

nagy építő vállalat bevételeit ellopják. Itt elkezdték alkalmazni a figyelőkamerát és már az első nap 

sikerült elfogni a tolvajokat! 

1966 novemberében először Torontóba, majd Oshavába ment. Ott sikerült egy kis munkát is 

kapnia egy hídépítő cégnél. 1967-ben kezdődtek a nagy építkezések, így volt munka bőven. Ezután 

útépítésnél dolgozott. Új módszer volt itt, hogy csak a feltört részt kellett kivágni, betétet készíteni 

és csőrendszerrel behelyezni. Ez nagy pénzmegtakarítást jelentett.Amerre járt, mindenhol javított 

valamit. Örömét lelte a szép munkákban. 

A feleségével is Kanadában találkozott. Az érdekesség az, hogy ő is magyar volt és ugyanabban 

az évben vándorolt Kanadába, mint Ő. 

1990-ben jöttek haza, azóta aktív tagja az egyházközségnek és támogatója több szervezetnek, 

többek között a Máltai Szeretetszolgálatnak, Ökomenikus Segélyszervezet. De ugyanakkor az 

iskolaétkeztetés támogatója, befizeti a hátrányos helyzetű gyerekeket nyári táborba, anyagilag 

támogatja az önkormányzat által támogatott idős embereket. 

Azt üzeni a fiataloknak, hogy tanuljanak meg köszönni. A mai világban nemcsak diploma számít, 

hanem a szakma is. Ne várják, hogy minden készen kapnak, tegyenek érte! 

Lajos bácsi sokat mesélt az életéről és többek között ez a bibliai idézet jutott eszembe róla: 

Bármit tesztek, tegyétek szívből, mintha az Úrnak és nem embereknek tennétek!. (Kol 3,23) 

Almási Zsuzsa 



KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL. 

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili. 
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Mi nyaralunk, de Isten nincs szabadságon! 

A Nyírségben pihentünk férjemmel, Nyírbátorban. Vasárnap lévén elindultunk a város katolikus 

templomába szentmisére az internet által jelzett időpontra. Mivel más időpontban volt a szentmise, 

átmentünk Máriapócsra a görög katolikus templomba. Kicsit aggódtam, hogy – eddigi 

tapasztalataink alapján – hosszú lesz a szentmise. Hamarosan belefeledkeztünk a szertartásba és 

érdekesnek találtuk, hogy sokszor vetnek keresztet (ha elhangzik Isten, a Szentháromság, Jézus 

neve…) és Isten dicsőítése is gyakori. A sok ének is ráhangolt Isten jelenlétére. 

Az evangélium (Jézus meggyógyítja a béna embert) után a pap két érdekes gondolatot, üzenetet 

emelt ki: 

1. A bűn megbénítja az embert, hogy Istenhez menjen vagy 

közel kerüljön. 

2. a négy barát közös döntése, együttműködése és önzetlen 

szeretete segíti a béna ember gyógyulását. 

Hogy ki a beteg, sérült? Nem a fizikai állapotunk, hanem 

lelkünk sérülése (a bűn) tesz beteggé. Körbenézve feltűnt a 

másik padsorban ülő (valószínűleg) koreai család, két 

kamaszgyerekkel. Az egész család, (de különösen az 

édesanya) elmélyülten, áhítattal vett részt a szentmisén: 

látszott, hogy teljesen átadta a szívét Jézusnak. Mise után a 

pap foglalkozott a családdal: megszentelte a rózsafűzéreket 

és körbevezette a templomban őket. 

A másik megható élmény volt, hogy mikor elindultunk 

áldozni, előttünk egy furcsa dolog történt. Egy édesanya 

mintha tánclépésekkel vezette volna a kamaszleányát. 

Kiderült, hogy a lány súlyos mozgássérült és az édesanyja nem táncolt vele, hanem vezette őt ezen a 

különös módon. Gyermeke koordinálatlan, lassú mozdulatait követte, szorosan átölelve segítette ki 

a szentáldozáshoz. Ezt a módját választotta a szeretetnek a tolókocsi helyett. Ezt a „szeretet-táncot” 

- a sérült emberre rendeződött szeretet gesztusait – nem felejtem el. Mi is elindultunk áldozni, de 

mikor láttam, hogy görögkatolikus módon kiskanálban lévő kenyérrel áldoztatnak, inkább 

visszafordultunk, mert nem tudtuk, hogyan kell fogadni így az Oltáriszentséget. Utána az atya 

mondta, hogy máskor bátran menjünk ki. Elmagyarázta, hogyan kell áldozni ezen a módon. Jó volt 

Isten közelségét érezni nemcsak a szertartáson, hanem többi élményen keresztül is. 

Bevallom, nem szoktam gyakran imádkozni a rózsafűzért, ritkán van nyugalom és csend 

körülöttem… 

A nyaralás idejére „mini-lelkigyakorlatot” terveztem magamnak/magunknak. Úszás közben 

nagyon szeretem a rózsafűzért imádkozni. Ujjaimon számolom a tizedetek. Naponta többször is 

hallgattunk bibliai tanításokat és dicsőítéseket a neten. A technika segítségével a strandon is Isten 

jelenlétében voltunk, hiszen Isten nincs szabadságon… De azt szeretné, ha mi pihennénk, 

töltődnénk a csodálatos természetben, észrevennénk a szeretet csodáit, bárhol is járunk. Kíváncsian 

várom, holnap mivel ajándékoz meg?                                                            Kollmann Andrea 
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Pécel, 2023. Júl. 23 – 30. Évközi XVI. hét 

 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

22  SZOMBAT Szt Mária Magdolna 
Előesti sztm: 

18:00 hálából 32. házassági évf.  

23  VASÁRNAP 
ÉVKÖZI 16. VASÁRNAP 
NAGYSZÜLŐK ÉS IDŐSEK  

VILÁGNAPJA 

10:30 

18:00 

é Zsuzsanna és +György;  
+Nagy Benedekné Sipos Veronika l.ü. 

+Sörös Mihály s fel. Bodrogi Klára, és szüleik 

 

24  HÉTFŐ Árpád-házi Szt Kinga 7:30 hálából  

25  KEDD Szt Jakab a. 7:30 é Anna és + József Csendes Szentségimádás 19:30-21:00 

26  SZERDA Szt Joakim és Anna 7:30 +Béla, Márta és cstg.  

27  CSÜTÖRTÖK Szt Charbel Makhlouf ————  Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:30-21:00 

28  PÉNTEK  18:00 hálából Isten ajándékaiért Esküvő: 16:30 

29  SZOMBAT Szt Márta, Mária és Lázár 
Előesti sztm: 

     17:00 élő gyermekek, unokák  

30  VASÁRNAP ÉVKÖZI 17. VASÁRNAP 
10:30 

18:00 

+Melitta és Lajos szülők l.ü. 
Czétényi Sándor és ifj Czétényi András vmint szü-
leik és nagyszüleik 

 

– Az Anyaszentegyház házasságot hirdet: Pálinkás Gábor Balázs, Pálinkás Gábor és Boa Piroska Katalin szabad állapotú fia feleségül veszi 
Gaál Kittit, Gaál László és Kiss Erika hajadon leányát. Esküvőjük 2023. júl. 28-án 16:30-kor lesz templomunkban. Imádkozzunk az ifjú 
jegyesekért, hogy szent frigyük Isten akarata szerint, szentségben, békességben, örömben és tisztességben köttessék! 
– A karitász csoport 2023.07.29-től 08.06-ig tanszereket gyűjt a rászoruló gyerekek számára. Az adományokat hétköznaponként 8.00-15.00-
ig és a hétvégén a misék előtt a templom hittan termébe lehet elhozni. Ugyanekkor lesz a karitász tábor, amelynek a lebonyolításához szintén 
fogadunk el felajánlásokat. A gyűjtéseket pénzadománnyal is tudják támogatni, amit a karitász perselyben tudnak elhelyezni a fenti 
időszakban, júl. 29-aug. 6.  
– A mendei Templom búcsúját jövő szombaton délután tartjuk, ezért a péceli előesti mise 1 ó-val korábban, 17:00-kor lesz! A mendei 
programokra szeretettel várjuk a péceli híveket is! 14 ó-tól családi délután lesz a mendei plébánia kertben sok játékkal a gyermekek számára. 
18 ó-kor kezdődik az ünnepi szentmise, melyet Urbán Gábor, az egyházmegye újmisés papja mutat be, végén újmisés áldásban részesítve a 
jelenlévőket. A szeretetvendégséget követően pedig 21 ó-tól kertmozi lesz a plébánia udvaron.  
– A nagyszülők és idősek világnapja alkalmából teljes búcsú nyerhető: az idősek úgy nyerhetik el, hogy részt vesznek a világnap alkalmából 
bemutatott valamelyik szentmisén, vagy ha egészségügyi okból nem tudnak személyesen részt venni, televízión, rádión vagy interneten 
keresztül vesznek részt rajta; a fiatalabbak pedig úgy nyerhetik el, hogy a világnap alkalmából „irgalmassági cselekedetet” végeznek, vagyis 
meglátogatnak egy idős embert.  


